

## 西班牙职业足球联盟 2012—2013 赛季颁奖典礼

# C 罗荣获 MVP 梅西获西甲最佳

据新华社马德里 12 月 2 日电 西班牙职业足球联盟 2012—2013 赛季颁奖典礼 2 日晚在马德里举行。皇家马德里、巴塞罗那和马德里竞技三家俱乐部成为当日的大赢家，几乎囊括了西甲所有重量级奖项。

C 罗和梅西的竞争依然如火如荼。前者获得上赛季西职业足球联盟“最有价值球员”，后者则同时拿下“西甲最佳球员”和“西甲最佳前锋”两大荣誉，表现可谓不分伯仲。这一结果也为即将到来的金球奖评选再添悬念。

马竞教练西蒙尼成为上赛季西甲联赛的最佳教练。本赛季转会皇马的前皇家社会球员伊亚拉门迪夺得“西甲最佳新秀”和“西甲最佳防守型中场”两座奖杯。马竞门将库尔图瓦、皇太后卫拉莫斯、巴萨中场伊涅斯塔则分别获颁最佳门将、最佳后卫和最佳进攻型中场。

此外，卡西利亚斯和毕尔巴鄂竞技俱乐部分别拿到公平竞赛奖项个人奖及俱乐部

奖。

C 罗本赛季联赛已经打进了 17 球，但是由于伤病他缺席了上周皇马欧冠和西甲的比赛，对于获奖，C 罗本人也是十分开心：“是的，我现在处在一段好时光，我认为这是我职业生涯的最好开始，不过我觉得我一直处于很好的状态，我看到了强大的皇马，一切都在慢慢提高。我们很好，我想要帮助球队，希望赛季末我们依然出色并拿下冠军。我们强大、坚定，成功的方程式就是工作，训练和比赛保持专注，一直努力工作。”他还谈到了自己的伤病：“我没伤了，我很好，我用了几天时间休息，最近一场比赛没打不是因为打不了，下场比赛我会复出。”

当问到本赛季的目标时，C 罗表示：“我们要上下一心，皇马要努力拿下欧冠，皇马这样的球队每年都应该争夺欧冠。”

梅西和比拉诺瓦未能参加颁奖典礼，切尔西租借在马竞的门将库尔图瓦荣膺最佳门将。



皇马球员 C 罗展示 MVP 奖杯

## 冬训首日李娜苦练发球 卡洛斯亲身示范细节



资料图：李娜

本报综合消息 上周末从慕尼黑返回北京，本周一李娜立刻就投入到冬训当中。在卡洛斯的指导下，面对网对面陪练的姜山，这位 2011 年法网冠军进入到 2014 年的备战当中。在这一年，她最大的目标就是再拿一个大满贯。

12 月 2 日下午 3 点，在卡洛斯网球学校的室内场，李娜穿着深色运动球衣和短裤亮相。这个冬训在时间分配上和之前没有什么

不同，都分成上下午两个时段。每个时段都是从力量训练开始，然后进行大约两个小时的有球训练。

在有球训练当中，李娜从简单的网前切削开始。随后，慢慢进入状态的她开始接受技术上的微调。2013 赛季，李娜将自己的发球水准提升了一个层次，在法网第三轮用 11 记 ACE(发球直接得分)淘汰了罗布森，但卡洛斯觉得这还不够，在他为弟子打造的“最经济打法”中，发球是一切的基础。于是，在备战新赛季的首个训练日中，他着力雕琢的就是李娜的发球。

“身体不要向下得太厉害。”阿根廷人走过来做示范。他左手做出抛球的动作，右手假装持拍，向身后伸展。李娜在一旁看得相当仔细，跟随教练一步一步地进行动作分解。随后卡洛斯抛了几个球给她，她按照动作发向了对面的中线。

为了更好地纠正李娜的动作，卡洛斯拿出大屏幕手机，站在弟子身后拍照。然后，他让她停下来，看手机上的照片，告诉她哪里还没有做到位。例如在侧身引拍时，从小腿到腰到背部都要舒展，而在发力之后，整个身体要被带动着自然向前。这种发球相当具有威慑力，也奠定了李娜在新赛季打法的基础：2014 年，她将以更加强大的进攻来主导比赛。(钟哲)

## 中日快棋冠军对抗赛 中方赢得十一连胜

据新华社杭州 12 月 3 日电 中国的连笑四段 3 日在杭州灵隐寺执白 164 手中盘战胜日本的村川大介七段，帮助中方在阿含桐山杯中围棋快棋冠军对抗赛中赢得十一连胜。

这两位棋手分别是本年度中国和日本的阿含桐山杯快棋赛冠军。在这场 90 后新锐的对抗中，连笑取得完胜。序盘阶段，双方在左边形成转换，白棋左下角的实地非常丰厚，形势主动。中盘阶段，白棋打入右边黑阵，黑棋的攻击没有取得像样的成果，白棋的优势进一步确立。弈至第 164 手，村川大介中盘认输。

连笑今年在中国的阿含桐山杯赛中一路狂飙，夺冠的道路上先后击败了时越和范廷钰两位新生代世界冠军。在赢得了这场中日冠军对抗之后，他并没有多少兴奋的感觉，因为他的目标是世界冠军。

“我一直的目标都是世界冠军，这个目标不会改变，”连笑说。在他看来，自己还代表不了中国的 90 后棋手，同年龄段的棋手中比自己强的还有很多。

爱看武侠小说、偶尔打游戏的连笑比较偏好战斗的棋风，他说自己欣赏的棋手是古力和李世石。对于即将展开的古、李十番棋大战，连笑也很关注，他预测十番棋的胜负应该是五五开。

在此前的 14 届冠军对抗赛中，日本队取得了第一至四届比赛的胜利，随后遭遇十一连败。在连笑看来，目前日本棋手在实力上确实还有差距。

“这体现在综合上，感觉他们下棋比较缓一些，”他说。

连笑在获胜的同时还收获 500 万日元(约合 297500 元人民币)的奖金，村川大介也有 200 万日元进账。

## 斯诺克英锦赛

### 梁文博惜败马奎尔无缘 16 强

据新华社伦敦 12 月 2 日电 中国选手梁文博 2 日在约克举行的英国锦标赛第三轮比赛中，在 5:4 领先的情况下被 6 号种子和前英锦赛冠军马奎尔连下两局，以 5:6 惜败，无缘 16 强。

当天比赛结束后，参加今年英锦赛的 14 名中国选手只剩下丁俊晖和李行两人。丁俊晖将在 3 日与 36 号种子、爱尔兰选手奥布莱恩交锋；94 号种子李行下一轮的对阵是“墨尔本机器”罗伯逊。

26 号种子梁文博是世界排名仅次于丁俊晖的中国选手，他在首轮就差点打出斯诺

克重要赛事历史上第 100 个满分——147 分，只因黄球未进错失良机。昨天的比赛他先在 2:4 落后的形势下连扳三局，以 5:4 拿到赛点，但之后反让马奎尔连下两局，以 6:5 反败为胜。

这是梁文博第三次参加英锦赛的正赛，他曾在 2009 年打入 8 强，去年首轮失利。

另外两名中国选手也都未能闯过强手关，肖国栋在第三轮比赛中，以 2:6 输给了特鲁姆普；田鹏飞在第二轮比赛的较量中对阵卫冕冠军塞尔比，在以 3:1 领先的有利形势下，被对手连下 5 局，最后以 3:6 失利。

## 泰森 50 万美元力邀熊朝忠对决日本拳王

本报综合消息 两次成功卫冕金腰带后，熊朝忠的知名度也是水涨船高。据悉，目前至少已经有三方面的人力图促成熊朝忠和目前 IBF 草量级(迷你轻量级)冠军日本拳王高山胜成进行一场王座统一战，其中就包括其拳王泰森在美国开设的经纪公司，对方开出了最低 50 万美元(约合人民币 304.6 万元)的出场费。对于这个可能的对手，熊朝忠表现得跃跃欲试：“我不怕高山胜成，他不是很有厉害，很一般。”

据悉，在美国的经纪公司给熊朝忠开出了 50 万美元起的出场费合同，由对方负责安排这场战斗。而高山胜成的经纪公司也对统一战非常感兴趣，早在熊朝忠今年 6 月在迪

拜首次卫冕金腰带后，他们就向熊朝忠的推广人刘刚流露了进行统一战的想法，并于上个月进行了正式接触。“我们当然想促成这样的赛事，”刘刚说，“明年 1 月 28 日左右，熊朝忠会打一场有贺岁杯性质的自由卫冕战，央视会直播，然后我们就会和高山胜成谈这场统一战。”对于这个可能的对手，熊朝忠表现出了极高的战意：“他(高山胜成)是打速度打多拳的选手，他这样的打法我相对来说很喜欢。我看了他 3 月和墨西哥的马里奥的比赛，杀伤力很一般。该来的早晚也要来，这种统一战肯定希望打，我在状态好的时候打，总比过几年再打要好，打强的对手才有挑战性，自己也只有进步。”(邓菲菲)

## 巴西世界杯揭幕战球场事故后重新开工

据新华社圣保罗 12 月 2 日电 巴西世界杯揭幕战球场因施工事故停工 5 天后，建筑工人 2 日返回工地，继续场馆建设工作。

伊塔克大球场将举办 2014 年巴西世界杯开幕式比赛，赛后成为著名的科林蒂安俱乐部的主场。11 月 27 日，施工现场的一处塔吊在吊装一个金属构件时突然倒塌，砸毁了部分看台并造成人员伤亡。

2 日早晨，石匠、切割工等工人成群结队地走进伊塔克大球场开始工作。在他们重返工作岗位前，100 多名工人聚集在大球场事故发生地的对面，向事故中的遇难者致敬。

这些工人表示，恐惧和悲痛仍充斥着他们的内心。但同时，他们也表示，巴西人从不

放弃的性格让他们有信心按时完工，让世界杯揭幕赛顺利进行。

目前事故原因还在调查中，调查方表示，他们正在从人为原因、降雨导致土壤疏松而难以负重以及塔吊故障几个可能性上着手调查。

虽然场馆已经复工，但当地劳动部门禁止使用场馆内其他 9 部吊钩设备，直到负责体育场施工的公司证实安全措施到位为止。

伊塔克大球场原定于明年 1 月 5 日开始承接赛事，但是这场塔吊事故的发生不仅使得首场赛事泡汤，而且将至少使交付日期拖后 2 个月，由今年 12 月底推迟至 2014 年 2 月底。不过，国际足联表示仍由该球场主办巴西世界杯开幕式比赛。